

渗透率首次突破50% 比原计划提前11年 新能源车取代燃油车已成定局？

日前,中国汽车流通协会宣布,4月上半月,我国新能源乘用车零售渗透率首次突破50%。这意味着,新能源车成为市场主流,每卖出两辆乘用车,就有一辆是新能源汽车。

达成这一历史性节点,比原定的2035年提前了11年。

业内人士指出,“油电反转”的背后,是中国新能源车企持续“卷价格、卷技术”,产品力发生质的提升,特别是今年的价格战,进一步降低了购车门槛。

市场格局

新能源汽车爆发式增长 “油电反转”速度超预期

从2005年到2015年,中国用了10年,新能源汽车渗透率才突破1%。正是在2015年前后,威马汽车、蔚来汽车、小鹏汽车、理想汽车、零跑汽车等首批造车新势力先后成立。

2016年到2019年,新能源渗透率提升到5%。在此期间,造车新势力量产交付,特斯拉正式开始在中国本土生产。“鲑鱼”刺激下,传统车企加快新能源转型,不计成本地投入大量资源,还与互联网、智驾企业合作。

2020年后,中国新能源汽车市场迎来爆发式提升,2021年渗透率突破14%,2022年突破27%,2023年突破33%,速度超出了行业的预期。

工信部原部长苗圩在第十八届中国汽车产业论坛上表示,新能源汽车对传统燃油车取代之势已经形成,原来(2020年)

制定的2035年新能源汽车超过50%的目标,很可能在2025年最晚2026年就会提前实现。

今年3月的中国电动汽车百人会论坛上,比亚迪董事长王传福预测,新能源车渗透率未来三个月将突破50%。不到一个月,他的预测成真。

汽车行业分析师刘昊向记者表示:“这不仅是在数字上的里程碑,更是汽车市场格局的转折点,代表着绿色、低碳出行理念深入人心。渗透率超过50%后,整体汽车市场会产生头部品牌的集中效应。相信在不久的将来,新能源汽车将成为主导力量。”

电动化转型

高技术赋能新能源车 消费者接受度不断提升

近年来,中国汽车工业飞速发展,加快电气化转型和智能化转型。国际清洁交通委员会在一份报告中指出,“中国是全球

汽车产业电动化转型的引领者。中国已经在汽车电动化转型方面取得了令人瞩目的巨大进展”。

800V高压平台、碳化硅电机、超级快充、一体化压铸、新型电池、数字化座舱、高速NOA、代客泊车等配置技术,正逐渐在中高端新能源汽车中普及,在燃油车上却较为罕见。这也导致新能源车在功能丰富度、智能化程度上,比燃油车有了质的提升,并成为消费者购车的决定性因素。

据充电联盟数据,截至2024年3月,全国充电基础设施累计数量为931.2万台,同比增加59.4%,能够基本满足新能源汽车的快速发展。另外,消费者对国产新能源车的接受度不断提升。

借助新能源汽车和智能网联的东风,汽车供应链出现了一批像宁德时代、比亚迪等掌握核心技术的企业。而得益于产品、技术、供应链等多方面的进步,

中国汽车出口爆发式的增长。2023年,中国汽车出口首次超越日本,位居全球第一。

中国电动车还实现了反向技术出口,大众汽车集团入股小鹏汽车,Stellantis集团入股零跑汽车,奥迪与上汽集团联合开发、欧洲两大豪华品牌也要买奇瑞的高端纯电平台。

助力“油电反转” 持续至今的“降价潮” 蚕食燃油车市场

乘联会数据显示,3月新能源车国内零售渗透率为41.6%。其中,自主品牌中的新能源车渗透率63.3%、豪华车28.4%、主流合资品牌7.4%。4月上半月,新能源车零售渗透率为50.39%,首次超过传统燃油乘用车。

为什么是在这个时间点实现“油电反转”?

业内普遍认为,这与2月下旬爆发并持续至今的价格战有密切

关系。新年伊始,比亚迪带头掀起的一场“电比油低”的降价潮,数十家车企跟进。

乘联会秘书长崔东树表示,一季度降价规模已经超过2023年全年的6成,相当于2022年的降价总规模。新能源车由于目前的促销已达一定底线,因此形成新能源独自降价蚕食燃油车市场的局面。

崔东树认为新能源车替代燃油车,这是时代发展的趋势。主要的原因在于燃油车本身是一个一次能源的产品。而新能源车它可以使用这类的二次能源。所以新能源车替代燃油车是未来能源发展的一个转换方式。

精真估数据显示,新能源汽车不分技术路线,3月的保值率均有较大降幅,其中插混车型环比下降1.5个百分点,纯电车型下降2.3个百分点;合资品牌保值率总体弱势,多数品牌价格下降。

本报综合

卖官鬻爵 家风不正

陕西省政协原主席韩勇严重违纪违法被开除党籍

新华社北京4月22日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对全国政协人口资源环境委员会原副主任,陕西省政协原党组书记、主席韩勇严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,韩勇丧失理想信念,

背离初心使命,政治意识淡漠,不敢担当斗争,结交政治骗子、搞政治投机;违反中央八项规定精神,违规接受他人安排的宴请和旅游活动;违背组织原则,任人唯亲唯利,卖官鬻爵;廉洁底线失守,违规收受礼品礼金,违规低价购房;违规干预

和插手执纪执法活动;家风不正;将公权力当作攫取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人企业经营、干部任用、工程承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

韩勇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作

纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经

中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予韩勇开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

对抗审查 权钱交易

广西壮族自治区人大常委会原副主任张秀隆被开除党籍

新华社北京4月22日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对广西壮族自治区人大常委会原党组副书记、副主任张秀隆严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,张秀隆丧失理想信念,背弃初心使命,在贯彻落实党中央重大决策部署中优亲厚

友、以权谋私,造成不良影响,对抗组织审查,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请;不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;廉洁底线失守,违规收受礼金,通

过民间借贷获取大额回报,违规拥有非上市公司股份;不正确履行职责,盲目高额举债;将公权力异化为谋取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人承揽项目、企业经营等方面谋利,并非法收受巨额财物。

张秀隆严重违反党的政治

纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规

定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予张秀隆开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;终止其广西壮族自治区第十二次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

靠烟吃烟 收钱敛财

国家烟草专卖局原局长凌成兴被开除党籍

新华社北京4月22日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对工业和信息化部原党组成员,国家烟草专卖局原党组书记、局长,中国烟草总公司原总经理凌成兴严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,凌成兴丧失理想信念,背离党性原则,对抗组织审

查;无视中央八项规定精神,违规接受宴请,接受他人提供的生活服务保障;不按规定报告个人有关事项,为亲属在入职入学等方面谋取利益,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益;违规收受礼品,为亲属在交通、医疗方面谋求特殊待遇;不重视家风建设,对家属失管失

教;将党和人民赋予的公权力异化为谋取私利的工具,靠烟吃烟、收钱敛财,利用职务便利为他人企业经营、职工录用、职务提拔等方面谋利,并非法收受巨额财物;徇私舞弊、滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失。

凌成兴严重违反党的政治

纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处

分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予凌成兴开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。